

国内

我国海上第一深油气井投产

据新华社北京电 中国海油13日宣布,我国首口自主设计实施的超深大位移井——恩平21-4油田A1H井在珠江口盆地海域顺利投产,测试日产原油超700吨。该井钻井深度9508米,水平位移8689米,成为我国海上第一深井,同时创下我国钻井水平长度纪录,标志着我国成功攻克万米级大位移井的技术瓶颈,海上超远超深钻井技术跨入世界前列。

该超深井开发的恩平21-4油田位于深圳西南方约200公里的海域,平均水深约86米,属于小型砂岩边际油田。如果采用传统模式开采,需新建海上生产平台或水下井口等设施,投入大且工期长。中国海油利用8公里外的恩平20-5无人平台,实施超深大位移井,可以高效开发边际油田的油气资源。戴小河

西藏阿里地区发生5.2级地震

据新华社拉萨电 记者从西藏自治区阿里地区日土县应急管理局了解到,13日13时44分当地发生5.2级地震,目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

据中国地震台网消息,本次地震震源深度10千米,震中距阿里地区革吉县146公里,距阿里地区日土县197公里。记者从日土县委宣传部了解到,该区域无文物古迹和重要设施。地震发生后,热帮乡立即组织干部前往事发地开展摸排,目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

李键 陈尚才



文化节开幕

这是13日拍摄的开幕式文艺演出。当日,天津市第二届牡丹文化节暨南开区第三届“津彩·南开”文化旅游节在水上公园拉开帷幕。

新华社发

黄河壶口瀑布迎来“桃花汛”

据新华社电 近日,随着气温回暖,受黄河上游冰凌消融的影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布迎来一年一度的“桃花汛”,瀑布水量骤然加大,如千军万马奔腾怒啸,蔚为壮观,吸引众多游客观看。

“桃花汛”是指每年三月下旬到四月上旬,黄河上游冰凌消融形成春汛,当其流至下游时,由于恰逢沿岸山桃花盛开,故被称为“桃花汛”。

长三角

江苏除治互花米草17.2万亩

据新华社南京电 记者13日从江苏省林业局获悉,江苏沿海互花米草分布总面积达到约36.7万亩,是全国分布面积最大、治理任务最重的省份。2023年以来,江苏沿海各地、各单位全力推进除治工作,共完成除治17.2万亩,取得阶段性成效。

据介绍,互花米草属外来入侵物种,由于根系发达、耐盐耐淹、繁殖力强、种群扩散快等特性,在我国沿海地区迅速扩张,成为不少沿海地区的“海滩霸主”,造成“草长人退”。赵久龙

上海专项整治电动自行车安全

据新华社上海电 “这里占用了物业公用部位给电动自行车充电,需要立即整改,加强安全意识。”一名城管执法队员说。近日,上海市城管执法局组织开展电动自行车安全治理专项整治行动。

据悉,上海城管部门此次开展电动自行车安全治理专项整治行动,分为“全面覆盖执法检查、重点区域集中整治、健全机制持续推进、巩固提升建立长效”四个阶段,时间持续至今年年底。目前,主要围绕“车不进楼、车不进密闭场所、车不堵道”工作目标,聚焦老旧小区、老旧大楼等物业管理薄弱区域,严格依法查处违法违规行为。王辰阳



漫游花间

13日,游人在镇江句容市后白镇张庙村赏花游玩。周末,人们纷纷来到户外,感受春日的繁花似锦。

新华社发

国际

巴基斯坦俾路支省发生恐袭

据新华社伊斯兰堡电 巴基斯坦官员13日说,该国西南部俾路支省一伙恐怖分子在公路设卡拦截车辆并袭击乘客,造成至少11人死亡、4人受伤。

一名当地官员告诉新华社记者,一伙打着恐怖组织“俾路支解放军”旗帜的武装分子12日晚在俾路支省努什基地区一条公路上用摩托车设卡拦截过往车辆。一辆从该省首府奎达开来的汽车遭恐怖分子拦截,9名来自东部旁遮普省的乘客被枪杀。此外,一辆汽车和一辆摩托车因拒绝拦截检查而遭开枪袭击,造成2人死亡、4人受伤。

悉尼一商场发生持刀袭击事件

据新华社悉尼电 澳大利亚警方13日说,位于悉尼东南部邦迪路口地区的一家商场当天发生持刀袭击事件,已造成5人死亡,另有多人受伤,行凶者当场被警方击毙。

澳大利亚新南威尔士州警方说,当天下午一名男子进入该商场,并用所持武器袭击了约9人。随后,附近一名女警察赶到现场与袭击者对峙,在袭击者朝她举刀后,女警察向袭击者开枪。

初步调查后,警方认为该袭击者是单独行动,但对他的身份和袭击动机并不了解。警方尚未排除恐怖袭击的可能性。

梁有昶



老挝新年客运忙

这是13日在位于老挝万象的中老铁路万象站拍摄的旅客。4月13日至18日,老挝迎来一年一度的泼水节,即老挝新年。节日期间,大批老挝民众纷纷返乡过年。

新华社发

文体

比利·简·金杯中国女网五连胜

据新华社电 2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区一组赛事13日在长沙收官,中国队2:1战胜韩国队,五连胜晋级世界组附加赛。

朱琳担任中国队第一单打,对阵韩国队金多彬,以6:2、6:3顺利拿下比赛。

王曦雨在第二场对阵韩国队朴昭炫。在首盘争夺中,王曦雨右侧大腿明显不适。尽管她缠绕绷带坚持参加第二盘比赛,但还是在5局过后因伤退赛。中国队与韩国队战成1:1平。

双打比赛中,郭涵煜/王欣瑜组合以两个6:0横扫金多彬/朴昭炫组合。最终,中国队2:1获胜,以小组第一晋级世界组附加赛。

谭畅

中国图书亮相巴黎图书节

据新华社电 2024年巴黎图书节12日在法国巴黎开幕,为期3天。1150种中国图书在图书节展示展销,其中法文版超过40%。巴黎图书节原名巴黎图书沙龙,创立于1981年,由法国出版协会主办,是欧洲大型年度公众文化活动之一。